
Stadtverwaltung Wittlich 

 
 
 

Niederschrift Nr. 5/2021 

über die öffentliche Sitzung des Werkausschusses am Dienstag, dem 02. November 2021 im 
Saal Lieser im Stadthaus, Schloßstraße 11. 
 
Beginn: 18:00 Uhr Ende: 19:14 Uhr 
 
Name Zuordnung Bemerkungen  
 

Joachim Rodenkirch Bürgermeister   
    
Elfriede Meurer Erste Beigeordnete   
Elfriede Marmann Beigeordnete   
Michael Wagner Beigeordneter fehlte entschuldigt  
    
Martin Poth Ratsmitglied   
Dr. Michael Praeder Ratsmitglied   
Jürgen Vellen Ratsmitglied   
Jürgen Junk Ratsmitglied   
Hans-Peter Pesch Ratsmitglied   
Uwe Werner Ausschussmitglied   
Olaf Röder Ratsmitglied   
Nikolaus Weber-Kadner Ausschussmitglied   
Stephan Lequen Ratsmitglied   
Stefan Kiewel Ausschussmitglied   
Hellmuth Wagner Ausschussmitglied nicht anwesend  
 
Martin Kurzweil Ausschussmitglied   
Rudolf Hammann Ausschussmitglied   
Heiko Trierweiler Ausschussmitglied nicht anwesend  
Jürgen Jakobs Ausschussmitglied ab TOP 5a    
Lothar Schaefer Werkleiter   
Sandra Wagner Schriftführerin   
    
Norbert Meyer Geschäftsführer BITControl Zu TOP 4  
 
 
Zur Sitzung war mit Schreiben vom 28.10.2021 fristgerecht eingeladen worden. Die Einladung mit 
der Tagesordnung und den entsprechenden Vorlagen sind der Originalniederschrift beigefügt. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau Nummer 
43/2021 vom 30.10.2021. 
 
Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
die Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Einladung, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben. Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt.  
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Protokoll 
 
 
 

TOP 1 Einwohnerfragestunde 

 
Ein Einwohner regt an, im Rahmen der Erneuerung der Kanalisation und Wasserversorgung der 
Brahms- und Mozartstraße ebenfalls die Stromkabel durch Westnetz erneuern zu lassen. 
 
Werkleiter Schaefer teilt mit, dass im Rahmen einer solchen Maßnahme, wie der Erneuerung der 
Kanalisation und Wasserversorgung, alle Versorgungsnehmer eingeladen und zur beabsichtigten 
Maßnahme informiert werden. Seiner Kenntnis nach sind auch im Rahmen dieser Maßnahme alle 
Versorgungsträger angefragt und informiert worden. 
 
 
 

TOP 2 Mitteilungen 

 
Bürgermeister Rodenkirch informiert über die 27. Corona-Verordnung welche sich aktuell in der 
Ausarbeitung befindet. Diese soll voraussichtlich am 08.11.21 in Kraft treten.  
Es sollen künftig mehr „Booster-Impfungen“ durchgeführt werden. Weiterhin soll es eine Testpflicht 
für Ungeimpfte im Bereich der „Pflege“ geben. Es soll zu Lockerungen im Außenbereich kommen. 
Ebenfalls soll weitestgehend auf Beschränkungen draußen, wie z. B. die 3-G-Regel verzichtet 
werden. Dies soll auch für Weihnachtsmärkte und Martinsumzüge gelten. 
 
Aufgrund einer Anfrage zur Desinfektion des Trinkwassers der Stadt Wittlich teilt Werkleiter 
Schaefer mit, dass seit dem Hochwasser bis vor ca. 3 Wochen die Desinfektion des Trinkwassers 
mit Chlor-Gas erfolge, da die Chlordioxidanlage sowie die UV-Desinfektion durch das Hochwasser 
zerstört wurde. 
Die Beschaffung hat sich jedoch aufgrund der hohen Nachfrage als schwierig gestaltet.  
Zwischenzeitlich konnten die neue UV-Desinfektion und die Chlordioxidanlage wieder in Betrieb 
genommen werden.  
 
Werkleiter Schaefer teilt ebenfalls mit, dass der Brunnen Seiberich 9 voraussichtlich in den 
nächsten 2 Wochen wieder in Betrieb genommen werden kann, da zwischenzeitlich die 
Schaltschränke sowie weitere Teile ausgetauscht werden konnten. 
 
Bürgermeister Rodenkirch informiert, dass am 15.11.2021 hier vor Ort eine Zusammenkunft 
„Hochwasserpartnerschaft“ stattfindet. Es soll eine Plattform für Infos, Austausch, 
Starkregenkonzepte u.a. entwickelt werden. 
 
Zwischenzeitlich liegen ebenfalls die Ergebnisse zu den Bodenproben der überschwemmten 
Spielplätze vor. Es konnten keine Belastungen festgestellt werden. 
 
 
 

TOP 3 Zwischenbericht der Stadtwerke Wittlich zum 30.09.2021 

 
Die Mitteilung wird zur Kenntnis genommen. 
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TOP 4 Mitteilungen 
Vorstellung der Potenzialstudie Wasserversorgung 

 
Herr Meyer, Geschäftsführer der Fa. BITControl GmbH aus Nattenheim stellt anhand einer 
Präsentation die Potenzialstudie Wasserversorgung vor. 
 
Die Präsentation ist der Niederschrift als Anlage hinzugefügt. 
 
 
 

TOP 5.a Vergaben 
Energetische und klimaschutzbezogene Optimierung der 
Wasserversorgung 
Ingenieurleistungen 

 

Beschluss: 

Die Ingenieurleistungen für eine energetische und klimaschutzbezogene Optimierung der 
Wasserversorgung werden auf Grundlage der HOAI an das Planungsbüro BITControl GmbH, Auf 
dem Sauerfeld 20, 54636 Nattenheim vergeben. 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
  
 
 
 

TOP 5.b Vergaben 
Erneuerung Kanalisation und Wasserversorgung der Brahms- und 
Mozartstraße 
Ingenieurleistungen 

 

Beschluss: 

Die Ingenieurleistungen für die Erneuerung der Kanalisation und Wasserversorgung der Brahms- 
und Mozartstraße werden auf Grundlage der HOAI an das Ingenieurbüro Reihsner PartG mbH, 
Eichenstraße 45, 54516 Wittlich vergeben. 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 
 

TOP 5.c Vergaben 
Erneuerung/Erweiterung Zentralkläranlage 
- Blockheizkraftwerk; Gewerk Bauarbeiten 

 

Beschluss: 

Der Auftrag für das Gewerk „Bauarbeiten“ für den Austausch des Gasmotors (Blockheizkraftwerk) 
wird an die Fa. Weinsberg GmbH & Co. KG, 54516 Wittlich, zum Angebotspreis in Höhe von 
89.368,58 € vergeben. 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
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TOP 6 Verschiedenes 

 
Ratsmitglied Poth fragt an, ob das Kanalnetz infolge des Hochwassers mehr verschmutzt war.  
Werkleiter Schaefer teilt mit, dass aufgrund des Hochwassers eine höhere Verschmutzung im 
Kanalnetz festgestellt werden musste. Das Kanalnetz wurde untersucht und durch Fachfirmen mit 
Hilfe von Spülwagen gereinigt. Zwischenzeitlich sind die betroffenen Kanalleitungen alle gereinigt. 
 
Ratsmitglied Röder weist nochmals auf die Problematik der Verschmutzungen/Entsorgungen im 
Bereich der Glascontainer hin und fragt an, ob eine eventuelle Videoüberwachung möglich ist. 
 
Werkleiter Schaefer teilt mit, dass aktuell die Standorte überprüft werden, ob eine Ausleuchtung 
möglich ist, da eine Videoüberwachung öffentlicher Bereiche untersagt ist. Viele Standorte 
verfügen nicht über einen Stromanschluss. Aktuell wird eine Übersicht zu den Standorten 
ausgearbeitet, aus der ersichtlich wird, wo eine Ausleuchtung möglich ist und welche Kosten 
hierzu entstehen. 
 
Ratsmitglied Praeder erkundigt sich zu dem aktuellen Sachstand bezüglich der 
Eröffnung/Fertigstellung des Wertstoffhofs in Wittlich durch die A.R.T.. Werkleiter Schaefer 
informiert, dass die Stadt Wittlich aktuell im Dialog mit der A.R.T. steht und die Eröffnung nach wie 
vor für 2022 geplant ist. 
 
 
 
 
 
 
Bürgermeister Joachim Rodenkirch      Sandra Wagner 
Vorsitzender         Schriftführerin 
 
 
Anlagen: 
- Präsentation Potenzialstudie Wasserversorgung 


	Protokoll (öffentlich)

